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Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’École professionnelle de 
Saint-Hyacinthe, tenue le mercredi 7 juin 2023, à 17 h, à la salle de conférence 258 
et par vidéo-conférence, sur la plate-forme Microsoft Office 365 « TEAMS ».  

Sont présentes les personnes suivantes : 
 
Bélair, Jonathan, représentant des groupes socio-économiques 

 Brennan, Stéphane, représentant des groupes socio-économiques 
Chamberland, Karine, représentante du personnel de soutien–secrétaire d’assemblée 
Charbonneau, Dominic, représentant du personnel enseignant 
Fiset, Johanne, représentante du personnel de soutien 
Lafontaine, Julie, représentante du personnel enseignant 

 Larrivée, Charlie, représentante des élèves 
Loranger, Amélie, représentante du personnel professionnel 

 Ménard, Johanne, représentante du personnel enseignant 
Pedneault, René, représentant des groupes socio-économiques 

 Rowden, Carole, représentante du personnel enseignant 
 Trudeau, Éric, représentant du personnel enseignant 

Vanicatte, Lionel, représentant du personnel enseignant 
 

Sont absentes les personnes suivantes : 
 
Bisaillon, Stéphane, représentant des groupes socio-économiques 

 Dulude, Noeimy, représentante des groupes socio-économiques 
Gignat, Sabrina, représentante des élèves 

 
Sont également présentes les personnes suivantes : 
 
Arbour, Yanik, directrice adjointe 
Bérubé, Carl, directeur 

 
1.0 Constatation du quorum et ouverture de la séance 

 
Monsieur Stéphane Brennan procède à la constatation du quorum et à l’ouverture de 
la séance à 17 h 02. 
 

2.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Monsieur Carl Bérubé fait la lecture de l’ordre du jour de la rencontre. 
 
Monsieur Lionel Vanicatte propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre 
du jour.                                                   

 
3.0  Lecture et adoption du procès-verbal de la séance tenue le 22 mars 2023 

 
Monsieur Bérubé présente le procès-verbal de la séance tenue le 22 mars 2023. Le 
procès-verbal est jugé conforme. 
 
Monsieur Dominic Charbonneau propose et il est unanimement résolu d’adopter le 
procès-verbal de la dernière séance.   

   
4.0  Période de question du public 
 
  Aucun public n’est présent à cette séance. 
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5.0  Correspondance 

Aucune correspondance reçue. 
 

6.0 Listes de matériel 2023-2024 (approbation) 
 
  Madame Annick Bernard explique qu’un travail rigoureux a été fait avec les équipes 

enseignantes en conformité avec les balises en vigueur. 
 
  Madame Carole Rowden demande s’il y aura une liste de matériel remise aux élèves 

inscrits à l’AEP Soutien aux soins d’assistance en établissement de soins de longue 
durée. Monsieur Bérubé répond que la gestion des AEP relève de Parcours formation 
et la suggestion d’une harmonisation des listes de matériel sera mentionnée. 

 
  Il est mentionné que certaines listes mentionnent encore l’achat de clés USB, ce qui 

sera retiré puisque l’utilisation n’est plus permise pour assurer la sécurité 
informatique. Des vérifications seront également faites quant aux documents 
chargés aux élèves pour le programme de Décoration intérieure et présentation 
visuelle. 

 
  Madame Rowden propose et il est unanimement résolu d’approuver les listes de 

matériel 2023-2024. 
   

 7.0  Règlements du centre 2023-2024 (approbation) 
    

Madame Yanik Arbour présente le guide de l’élève 2023-2024 ainsi que les 
règlements spécifiques de chaque programme. 
 
Madame Charlie Larrivée demande s’il était possible d’inscrire les droits des élèves 
dans une section spécifique du guide de l’élève, par exemple pour la violence et 
l’intimidation entre le personnel enseignant et les élèves. Monsieur Lionel Vanicatte 
propose de regrouper les droits de l’élève et les faire ressortir dans une section 
particulière avec des phrases à connotation positive. Une attention sera accordée à 
cette suggestion lors de la rédaction du guide de l’élève 2024-2025. 
 
Monsieur René Pedneault propose et il est unanimement résolu d’approuver les 
règlements du centre 2023-2024. 
 

8.0 Services alimentaires – menu 2023-2024 (approbation) 
 
 Madame Bernard rappelle que nous avons une dérogation qui permet à notre 

concessionnaire d’offrir une offre alimentaire complémentaire au menu de base, 
dans le respect des balises établies par le conseil d’établissement, afin de répondre 
aux besoins de notre clientèle adulte. Pour l’instant, une restriction s’applique aux 
boissons gazeuses et boissons énergisantes. 

 
 Madame Johanne Ménard demande si l’immeuble Casavant pourrait bénéficier de 

repas « prêt à manger », sur livraison par exemple. Monsieur Éric Trudeau 
mentionne qu’il serait intéressant d’avoir des machines distributrices à l’immeuble 
Bouchard. Madame Bernard vérifiera s’il y a des possibilités à cet effet. 

 
 Madame Johanne Ménard propose et il est unanimement résolu d’adopter le menu 

2023-2024 proposé et de permettre une offre alimentaire complémentaire, dans la 
mesure où les boissons gazeuses et les boissons énergisantes soient prohibées. 
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9.0 Plan de lutte visant à prévenir l’intimidation et la violence à l’école 2023-2024 
(adoption) 

 
 Madame Bernard présente le plan de lutte visant à prévenir l’intimidation et la 

violence à l’école 2023-2024. Il est proposé de reconduire le plan actuel. Madame 
Larrivée demande de préciser que ce n’est pas seulement la violence et l’intimidation 
entre élèves mais également entre les membres du personnel enseignant et les élèves. 
Monsieur René Pedneault appuie cette clarification. Madame Arbour mentionne que 
cela sera clarifié dans l’introduction du plan de lutte.  

 
 Madame Ménard demande si le plan de lutte inclut la violence sexuelle. Madame 

Bernard confirme que nous sommes en attente de consignes nouvelles du ministère 
à cet effet et qu’une mise à jour du plan de lutte sera assurée conformément à celles-
ci. 

 
Madame Rowden propose et il est unanimement résolu d’adopter le plan de lutte 
visant à prévenir l’intimidation et la violence à l’école 2023-2024.  
 

 10.  Situations budgétaires 
 
 10.1 Portrait de clientèle 2023-2024 
 
  Monsieur Bérubé rappelle que la prévision de clientèle révisée en décembre dernier 

pour 2022-2023 était de 1175 équivalents temps plein (ETP) et mentionne qu’elle 
devrait être atteinte et même légèrement surpassée. Pour 2023-2024, la prévision 
initiale de clientèle est de 1125 ETP et un tableau permet de constater les 
programmes pour lesquels nous connaissons une baisse de clientèle. 
 

 10.2 Budget 2023-2024 initial (adoption) 
 
  Monsieur Bérubé présente le budget initial 2023-2024 et en explique certains 

aspects. 
 
  Madame Amélie Loranger propose et il est unanimement résolu d’adopter le budget 

initial 2023-2024. 
 
 11.0   Projet éducatif 2023-2024 (consultation)  
 

Madame Arbour présente et explique les propositions d’actualisation 2023-2027 de 
notre projet éducatif. Elle précise que nous attendons l’approbation finale du Plan 
d’engagement vers la réussite (PEVR) pour faire les derniers ajustements requis, s’il 
y a lieu, avant de présenter aux membres du conseil une version finale du projet 
éducatif pour approbation. 

 
  12.0 Informations 

  12.1 Olympiades de la formation professionnelle provinciales 

   Monsieur Bérubé souligne le travail et l’investissement en temps de nos élèves et 
des entraîneurs qui ont participé aux Olympiades pour représenter l’EPSH. 
Monsieur Brennan tient à féliciter nos élèves et nos entraîneurs au nom du conseil 
d’établissement. 
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  12.2 Gala méritas 

   Madame Annick Bernard explique que le Gala méritas aura lieu au Centre des arts 
Juliette-Lassonde. Nous aurons un élève méritant et un élève persévérant par 
programme qui seront soulignés. De plus, nous aurons l’élève EPSH par excellence 
qui recevra le prix de l’Assemblée nationale remis par madame Chantal Soucy, 
députée de Saint-Hyacinthe. 

  12.3 Formations autofinancés 2022-2023 

   Monsieur Bérubé présente le bilan des formations autofinancées offertes dans les 
immeubles de l’EPSH conjointement avec notre service aux entreprises Parcours 
Formation. Un nombre important de formations est en soutien aux activités offertes 
par la Commission de la construction du Québec (CCQ) et monsieur Jonathan Bélair 
réitère que le partenariat en place est très apprécié et que le taux d’appréciation des 
utilisateurs est supérieur à la moyenne. 

  12.4 Admissions 2023-2024 
 
   Monsieur Bérubé présente la liste des demandes d’admission 2023-2024. Monsieur 

Éric Trudeau demande si les élèves qui font de la continuité de formation sont 
compilés dans ces chiffres. Madame Bernard répond que pour l’instant, ils ne sont 
pas comptabilisés mais qu’ils le seront plus tard durant l’année scolaire. 

  12.5 Projet de calendrier des séances 2023-2024 
 
   Monsieur Bérubé présente un projet de calendrier pour les séances 2023-2024 du 

Conseil d’établissement qui sera soumis aux membres lors de la première séance à 
l’automne pour adoption.  

 
  12.6 Autres informations 
 
   Il n’y aucune autre information.  
   
 13.0  Rapport annuel du Conseil d’établissement 2022-2023 
 
   Madame Arbour présente le rapport annuel dans le format prévu par le nouveau 

gabarit fourni par le ministère. 
 
   Monsieur Lionel Vanicatte propose et il est unanimement résolu d’adopter le rapport 

annuel du Conseil d’établissement 2022-2023.  
 
 14.0  Nomination des représentants des groupes socio-économiques, 

sociocommunautaires et des entreprises (résolution) 
    
  Monsieur Bérubé mentionne que les trois membres sortants dont le mandat venait à 

échéance ont confirmé leur souhait de renouveler celui-ci, soit messieurs Stéphane 
Bisaillon, Stéphane Brennan et René Pedneault, pour une durée de deux ans. 

   Considérant que l’article 102 de la loi sur l’instruction publique prévoit que le 
conseil d’établissement d’un centre comprend au moins deux 
personnes choisies parmi des groupes socio-économiques et 
sociocommunautaires du territoire; 
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   Considérant que le même article prévoit aussi la nomination de deux personnes 
choisies au sein des entreprises de la région qui, dans le cas d’un 
centre de formation professionnelle, œuvrent dans des secteurs 
d’activités économiques correspondant à des spécialités 
professionnelles dispensées par le centre; 

   Considérant que le conseil d’établissement de l’École professionnelle de Saint-
Hyacinthe est composé de trois représentants des entreprises et 
deux représentants des groupes socio-économiques et 
sociocommunautaires; 

   Considérant que en 2010-2011, il a été entendu que l’un des postes de 
représentant des entreprises serait occupé par un représentant de 
la Commission de la construction du Québec dans le cadre du 
partenariat établi avec cette instance; 

    Considérant que le mandat de ces représentants au conseil 
d’établissement est d’une durée de deux ans; 

   Considérant que messieurs Stéphane Bisaillon, membre du comité exécutif de la 
Fédération de l’UPA Montérégie, Stéphane Brennan, 
gestionnaire de portefeuille chez Valeurs mobilières Desjardins 
et René Pedneault, directeur du service de développement 
économique et local à la MRC d'Acton, ont manifesté le souhait 
de renouveler leur mandant à titre de représentant des entreprises 
et des groupes socio-économiques et communautaires au sein de 
conseil d’établissement; 

   Madame Rowden propose et il est unanimement résolu de nommer messieurs 
Stéphane Bisaillon, Stéphane Brennan et René Pedneault membres du conseil 
d’établissement de l’École professionnelle de Saint-Hyacinthe. 

 15.0  Levée de l’assemblée 
  
  Madame Rowden propose et il est unanimement résolu de lever l’assemblée à 

18 h 28. 

   

 
     Le président,                             Le directeur, 

 
 
 
 
    Stéphane Brennan          Carl Bérubé 
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